



爱心暑托班 开心过暑假

泉州多地举办职工子女暑托班,让孩子们度过一个快乐、有意义的假期



■海都记者 柳小玲 董加固
通讯员 许灿辉 部门供图

暑假到了,又是“神兽们”的出笼时刻,假期照看孩子的“空窗期”成了职工家长最操心的事。为切实解决职工子女暑期“看护难”问题,助力提升职工生活品质,增强职工获得感、幸福感,近日,泉州多地举办职工子女暑托班,为学生提供作业辅导和素质课程等服务,让孩子们度过一个快乐、有意义的假期,吸引不少职工免费报名。

鲤城:暑托班“第一课”,感受泉州方言独特魅力

着汉服、正衣冠、点朱砂……在泉州古城正音书院,鲤城区40名身着汉服的孩子浸润在古典气息中,依循启蒙古礼“破蒙明智”,开启丰富多彩的暑托生活。

“人之初,性本善。性相近,习相远……”小学员们齐声诵读《三字经》,以琅琅书声为开笔礼画上圆满句号。随后,孩子们迎来了暑托班的“第一课”,泉州非遗项目“闽南讲古”代表性传承人老铁带来《闽南讲古》,用诙谐风趣、声情并茂的讲述,带领学员们感受泉州方言的独特魅力。

家长黄女士专程陪着女儿参加开班仪式,她告诉记者,今年9月,女儿即将升入二年级,他们平时工作繁忙,暑期没空照顾孩子,得知区总工会开办暑托班后便立即报名参加。“暑托班开设了传统文



小学员们齐声诵读《三字经》

化课程,这一点非常打动我。”黄女士表示,希望孩子通过暑托班的课程学习,感受中华优秀传统文化的博大精深。

“今天,全区共有19个暑托班开班,其余暑托班也将于近期陆续开班。”鲤城区总工会工作人员介绍,暑托班为期一个月,他们将在正音书院暑托班开设闽南讲古、非遗知识科

普、经典诵读、科学实验、作业辅导等课程,帮助辖区双职工家庭解决暑期孩子“看护难”问题。

据悉,鲤城区“小工仔”职工子女暑托班是区级为民办实事项目之一,至今已连续举办6年,累计开办暑托班116个,惠及3000多名职工子女,陪伴孩子度过了一个又一个安全、快乐、有意义的暑假。

台商:为新就业形态劳动者子女,设爱“新”暑托专班

在泉州台商区第二实验小学,650余名职工子女通过“学+乐”的模式“近”享家门口的爱心、贴心、暖心服务。

记者获悉,为了“托”起职工子女的多彩暑期,台商区暑托班兼顾趣味性与实用性,增添数智化管理,职工家长可通过小程序实时查看孩子入校离校时间、上课状况、午餐食谱及作业完成情况等。暑托班开设音乐、舞蹈、阅读、健康教育等基础课程,融入劳模精神、劳动精神、工匠精神教育和研学实践活动,让职工子女在玩中学,学中乐,乐中思,度过一个有“知”有味的快乐暑假。

“每年一到寒暑假,我们双职工家庭就特别犯愁,让孩子一个人在家不放心,老人上岁数了精力



孩子们在玩中学,学中乐,乐中思

有限,带到公司又不方便,工会办的这个职工子女暑托班真是解决了我们的大难题。”饿了么外卖配送员小于的两个孩子参加了此次区总工会为新就业形态劳动者子女开设的爱“新”暑托专班,暑托专班有效化解了小于的“暑期焦虑”,让他可以安心去上班。

记者采访了解到,台商区职工子女暑托班自开办以来,已连续举办八届,惠及职工子女近5000人次。未来,台商区总工会将继续做优做强职工子女暑托班品牌项目,深化构建工会服务职工工作体系,努力将暑托班打造成职工子女假期的温馨港湾。

泉港:扶持基层单位开办暑托班,给予相应资金补助

8日,泉港区职工子女暑托班正式开班,600余名职工子女在家门口的暑托班里,就近享受为期一个月的免费托管服务。

当天,福师大实验小学的学生庄增源早早地来到暑托班,他的父母都是职工,每年的暑假,对于父母和庄增源来说,“孩子去哪儿”是最大的暑期焦虑。好在今年的暑假,暑托班如期开班。在这里,有小伙伴、有活动,这样的暑期,很精彩。

“我喜欢这里的暑托班,因为老师会教我打篮球、学英语,还可以去厨艺坊包饺子、做饭做菜,还能交到很多新朋友。”暑托班学生庄增源说道。



暑托班还开设了书法绘画、科学实验等特色课程

除了福师大实验小学暑托班外,今年暑假,区总工会继续扶持有条件的基层单位开办暑托班,并给予相应的资金补助。

“职工子女暑托班是从2021年开始的,到目前已经开班三年了,今年总共开办20个班。”泉港区

总工会副主席连小敏说道。

暑托班不仅有看管、心理关怀及学业辅导等贴心服务,同时还开设了书法绘画、科学实验等特色课程,让孩子们暑期活力“满格”,也解决了家长暑期后顾之忧。

丰泽:设置特色课程,既“托”又“管”还“学”

7月8日,泉州市丰泽区华大社区职工子女暑托班正式开营。

据介绍,目前已有26名小朋友报名参加该暑托班。在接下来的一个月时间里,孩子们将在专业社工以及大学生志愿者的悉心辅导下,参与形式多样的文体活动,努力学习“扣好人生第一粒扣子”。

暑托班将通过既“托”又“管”还“学”的方式,设置有乐学英语、安全教育、闽南文化、爱国主题教育等特色课程,拟邀请华侨大学专业教师、国家心理



孩子们参与形式多样的文体活动

咨询师、青年创业者、大学生志愿者等为小朋友开展室内外系列课

程,实现职工子女学有所乐、学有所成,欢乐度过精彩暑假。

青春邂逅古厝 巧手点靓乡村

大学生乡村振兴服务团来到晋江,将青春色彩“绘”入柴塔村

海都报道引关注 厦门北站已整改

A04

A07